

### 淄博高新区: 强化基础路网建设 提升城市宜居品质

导报讯(记者 周海波 通讯员 李准 徐芹)在建设生态幸福高新区的过程中,道路交通建设是推动高质量发展的基础支撑。今年,淄博高新区继续推动城乡规划建设,对照国际国内一流标准,践行新发展理念,围绕“三区”建设目标,大抓落实,狠抓落实,统筹推进基础设施建设,为加快高质量发展提供有力支撑,让群众享受到更多便捷。

交通圈就是经济圈,大交通就是大民生。按照淄博市委、市政府“北联”和加快淄博科学城建设的要求,高新区投资约45亿元,在淄博科学城路网范围内实施齐风大道、齐新大道、陶韵路等“五纵五横”10条市政主干道以及齐祥路、鞠源路等6条综合管廊,并配套建设猪龙河综合治理工程。

如今,南北纵向的西五路陶韵路,黄河大道至齐风大道路段,鞠源路齐桓路至齐祥路段,南京路齐桓路至齐祥路段,东西横向的齐风大道西五路至北京路段,齐桓路西五路至南京路段,齐祥路陶韵路至南京路段均已贯通,达到了出行要求。

为进一步打造“15分钟生活圈”,淄博高新区不断提升建设品质,积极推进城市更新,依托高新区产业转型的契机,将金晶大道两侧打造成以高端商务、精品社区、产业服务、文化体育等功能为一体的城市综合性片区;将万杰路两侧打造成以创新商务、高端商贸、休闲娱乐、多元文化、智能社区等功能为一体的城市商务片区。抓住淄博科学城建设契机,将南石片区打造成科学城科技研发的门户区、高端人才的聚集区、服务功能的配套区,不断厚植区域发展新优势,为打造增长极提供更有利支撑,为居民们带来更多自豪感、获得感、幸福感。

### 淄博实施100家领航企业200家潜力企业跨越计划

# 龙头企业带动 产业集群崛起



图为淄博市齐翔腾达公司生产车间

今年以来,淄博市持续优化营商环境,培育壮大新动能,提升改造传统动能。针对产业结构重、层次低的短板,大力实施产业赋能行动,突出做好“优”和“扩”两篇文章。在标杆旗舰企业培育上攻坚克难,对100家领航企业、200家潜力企业逐个制定发展方案,实施企业跨越发展计划,打造一批冲击千亿元、500亿元、300亿元、200亿元、100亿元、50亿元的行业龙头企业,奋力打造全国新型工业化强市。

### 持续项目优化 引领优势产业升级

从产业链上游到全产业链,由价值链低端迈向价值链高端,从炼油到炼化一体化,金诚石化在补链延链强链中实现蜕变,化茧为蝶。

去年,金诚石化有11个项目入选淄博市新旧动能转换重

大项目名单,全年8套新装置开车投产。去年4月3日,总投资97亿元建设的MZRCC项目主装置试生产一次投料开车成功。随后,配套建设的MTBE、溶剂脱沥青、重芳烃加氢精制、重芳烃加氢改质等装置也相继建成投产。该项目是金诚石化立足炼油向炼化一体化转型升级发展的关键项目,列入了山东省新旧动能转换重大项目库第一批优选项目。

当前,总投资35亿元采用国际最新的直接氧化法工艺技术的环氧丙烷项目已经完成立项,各项工作正在积极推进。总投资6.2亿元的200万吨渣油裂解制化工原料项目已经立项,工艺设计、关键设备订货已经展开。总投资29.2亿元的160万吨催化裂化升级改造项目完成立项,技术谈判和装置设计已经展开。

如何立足自身优势,在新旧动能转换更迭辈出的新环境下,

持续释放出发展的新活力,淄博市以优化项目带动产业发展,紧紧围绕打造新动能主线,每年上马一批优质项目,金诚石化通过新项目不断优化产品结构,打通炼化一体化瓶颈,为石油化工企业走出了一条科学可持续发展的路子,以龙头带动其他企业迈向高质量发展的新境界。

### 用金融嫁接产业 以资本撬动未来

一个月投资20亿拓展产业版图。齐翔腾达发展的魄力,让其业内人士感佩。

6月5日,齐翔腾达公司筹划的公开发行可转换债券方案获证监会审核通过。本次可转换债券用于70万吨丙烷脱氢制丙烯(PDH)项目。几天后,齐翔腾达相继筹划投资建设20万吨/年异壬醇项目、收购临淄石化燃料有限公司100%股权等事

淄博市实施企业跨越发展计划,打造一批冲击千亿元、500亿元、300亿元、200亿元、100亿元的行业龙头企业,奋力打造全国新型工业化强市

项,合计耗资接近20亿元。齐翔腾达在化工领域,不断巩固碳四深加工龙头地位的同时,积极拓展产业版图,延伸至碳四领域。齐翔腾达自成立以来立足于碳四产业链的拓展延伸,现已形成完善的碳四组分产品线。其中,主导产品甲乙酮掌握多项核心技术,国内市场占有率46%左右,出口占国内全部出口的70%以上;顺丁烯二酸酐装置采用正丁烷生产工艺,产品出口至多个国家和地区。

用金融嫁接产业,以资本撬动未来。乘势而动,积极有为,淄博市以优化项目带动产业发展,按照“紧盯前沿、打造生态、沿链聚合、集群发展”的产业组织理念,聚集所需的产业生态要素和资源,做厚、做宽、做长产业链条,形成产业集群,把新兴产业做大做强不断扩增量。

(杨秋云)

### 齐闻周览 Qi wen zhou lan

#### 工业品供需平台正式上线

导报讯 近日,从淄博市工信局获悉,为解决市内企业联动配套供需问题,帮助企业就近开拓展营销渠道,市工信局组织开发的“工业品供需平台”及手持端APP已正式上线。

据介绍,企业可以通过该平台发布产品销售信息,寻求下游客户,也可以发布原材料需求信息,寻求产品供应商,此平台着力铸成三大亮点,打造淄博企业线上供需对接的“信息港”。(沙红翠 李庆华)

#### 张店区签约一批招商引资项目

导报讯 7月10日上午,淄博科创基金港、淄博资本市场发展服务基地启动暨张店区招商引资项目签约仪式举行。

据悉,淄博科创基金港、淄博资本市场发展服务基地将全力打造信用可靠、专业高效的融资平台,更好地服务全市实体经济、赋能产业发展。签约仪式上,新华1948文化创意产业园等一批招商引资项目同步签约。

(王傑)

#### 注销公告

紫金保险销售有限公司已注销紫金保险销售有限公司淄博市桓台县营业部统一社会信用代码:91371524349174433E)及其设立的税务登记、刻制的印章等。特此公告。

紫金保险销售有限公司 2020年7月15日

## “生活的乐趣得自己找”

多年以后,站在小院门前,闫锐敏仍能体味到缘分的妙不可言——年轻时下乡插队,在山里种了一年多核桃,十几年以后,从北京来青县广旺农庄度假,所住小院恰巧就叫“核桃园”。

闫锐敏在此住了下来,逢人就津津乐道这份意外之喜,说在这儿找到了归居田园的感觉,回北京的次数变得屈指可数。

“回家反倒感觉像是出门度假。”闫锐敏成了老伴儿口中那个“乐不思蜀”的人。

### 老顽童

一大早,64岁的闫锐敏已经对着门前新开的荷花拍了一个多小时,邻居们瞧见不免问一句:“闫老又学啥新技能呢?”

可他全神贯注,好像一个字也没听见。站在一旁的老伴儿,笑着向人佯嗔吐槽道:“整天瞎鼓捣,跟小孩儿一样……”

摄影、修图、烹饪、跳舞、拍视频、演奏乐器……闫锐敏会玩的东西可不少。倘若给他勾勒一个轮廓,俨然一副老顽童的形象,他随性、有趣、健谈,坚信“生活的乐趣得自己找”,让人很难将他与龙蛇竞走、铁砚磨穿的书法家联系在一起。

3年前,他和老伴儿来青县度假,因为喜欢,就住了下来。说是度假,他平日要忙活的事儿也不少,且有两件事雷打不动:

一是种菜。当初,闫锐敏搬过来没多久,就在院里开了一片小菜园,种了豆角、茄子等蔬菜。不仅自给自足,吃不完的还能送人。前几天,他种的大蒜长好了,拔后没两天,就又赶紧种上了黄瓜,他的菜园容不得“空窗期”。

二是拍照。闫锐敏从年轻时喜欢摄影,买过的照相机就有

好几台。这两年,上了年纪,又得了一场大病,虽然举不动单反相机了,但这份爱好没撂下,转而迷上了手机摄影。前不久,闫锐敏换了一部新手机,朋友说能拍超级月亮,他可就坐不住了,一连拍了好几个晚上,不同角度的、不同角度的月亮,拍了不少,然后再优中选优,逢人就拿出来“炫耀”一番。这些年,常有摄影协会邀请闫锐敏加入,都被他回绝了:“只是喜欢,图一乐而已。”

### 钱不重要

大多数人认识闫锐敏,是因为他的书法。

闫锐敏硬笔、毛笔俱佳,光是出版过的书法教材就有30多本,与之相关的头衔也有二三十个,北京市书法家协会会员、世界教科文卫组织专家成员、中国人民大学画院特聘教授、国务院办公厅机关工会硬笔书法授课教师……所获奖项更是不胜枚举。

闫锐敏的书法有名,书法班同样如此,最火的时候,一星期要上94节课,每节课都有50多个学生,教过的学生少说也得五六万人。

找闫锐敏求字的人就更多了。在北京那会儿,每天登门拜访的人络绎不绝。大概10年前,一个喜欢他字的人,不知从哪里打听到他喜好摄影,二话没说,买了一台单反相机送来,就为求一幅字。

闫锐敏为人随和,但也有自己的脾气。志同道合的朋友来了,他不但主动泼墨挥毫,还要根据朋友的名字拟定所写内容。要是遇上不对路的人,说得再多,就算给座金山,也换不走一个墨点儿。

刚来青县那阵儿,他看到不少农家孩子一放学就在外面疯跑,就决定免费教孩子们书法,不光叫到家里来学,还免费送视

频课程和书本教材。

### 玩个明白

认识闫锐敏的人,都尊称他一声老师,一是因为他懂得多,二是因为他年纪大。但闫锐敏不以此自居,他就认一个理儿:术业有专攻,闻道有先后。遇到不懂的,无论对方长幼,他都要叫上一声:“老师!”哪怕对方再三推辞,也轻易不改,“凡事都得弄明白了才高兴。”

有时,为达目的,闫锐敏也会耍上一些“小手段”。前段时间,闫锐敏在农庄里闲逛,恰好碰到有人用手机拍视频,这正是他近来研究的新技能。看到那人把手机架在一个手持机器上,闫锐敏更觉得好奇,三步并作两步地走上前去,请教一番,知道了那机器叫稳定器,又跟人家要来了网购链接。

几天后,闫锐敏网购的稳定器到了,可说明书上都是外国字儿,弄得他一头雾水。恰好那几天,农庄里的火龙果开花了,闫锐敏计上心来,给对方打了个电话,热情邀约来拍火龙果花,可实际上,心里想的却是:“再见面一定得把他们‘扣下’,什么时候教会了我用稳定器,什么时候才算完。”

“小计谋”得逞了,挺开心,闫锐敏从不忌讳向对方袒露自己的真实意图,饭桌上,坦诚相告,一谈一笑,人们都会被他的魅力折服,没人会计较这些。

紧跟着,便是接下来几个月的奋战。待学有所成,闫锐敏就把作品发到朋友圈里。“朋友们看到了,如果能说一句‘有点意思’,那我这几个月就没白忙活。”

“人这一辈子不能对付着过,玩儿就玩儿个明明白白。”这是闫锐敏的态度。

(张智超)

## 中国银行淄博高新支行 银校合作共建“复兴壹号”智慧平台

为进一步促进党建引领,加强银校合作,6月28日,在建党99周年即将到来之际,中国银行淄博高新支行与淄博中学举行党建共建暨“复兴壹号”智慧党建平台签约仪式。

签约仪式在淄博中学会议室举行。首先,双方一同观看了中国银行“复兴壹号”智慧党建平台宣传片。随后,淄博中学党委书记、校长孙水英,中国银行淄博分行党委书记、行长范延明分别致辞。

淄博中学校长孙水英表示,中国银行作为目前国内全球化、综合化程度最高的银行,始终以

为提升政务服务水平,提高窗口服务质量,近日,张店区某服务中心在全区范围内开展“政务服务礼仪规范化”培训活动。中国银行淄博张店支行作为受邀单位,针对窗口单位直面社会、群众的特殊性,为近300名窗口工作人员量身定制一场为期三周、总共八期的服务礼仪培训。

培训会上,中国银行淄博张店支行工作人员以窗口服务礼仪、实际操作规范等为主要内容,从政务礼仪、接待礼仪、办公礼仪等方面,详细讲解了

## 中国银行淄博分行 表彰“两优一先”人员

7月4日,中国银行淄博分行召开2020年党建工作会议暨“两优一先”表彰大会。

会上宣读《淄博分行关于表彰先进基层党组织、优秀党务工作者、优秀共产党员的通报》,对“两优一先”人员进行了表彰颁奖。先进基层党组织、优秀党务工作者、优秀共产党员代表分别作典型发言。他们用鲜活生动的案例、朴实无华的语言,充分展现了基层党组织担

服务地方经济社会事业发展为己任,担当作为,积极贡献金融力量。此次双方建立全面合作,共同探索与实施党建共建、廉洁共建暨“复兴壹号”智慧党建平台新思路、新途径、新方法,既是对过去10年双方友好互信关系的深化,也是双方面向未来,携手共进、人才互补的有力举措,必将促进银校发展再上新台阶。

中国银行淄博分行行长范延明表示,淄博中学作为新建市属重点中学,秉承“诚毅,博学,勤美”的校训,近年来为社会培养了大量人才。此次双方建立全面战略合作关系,中国银行将继续发挥多元化金融平台优势,为学校提供全方位、高质量的金融服务,同时,也希望与校方一道,依托“复兴壹号”平台,共同推动“互联网+党建”新模式。

签约仪式上,中国银行淄博高新支行党总支书记、行长王艳芹与淄博中学党委书记、纪委书记盛明分别代表双方签订了《党组织结对共建协议书》、《廉洁伙伴协议书》。

中国银行淄博分行将以本次党建共建签约为契机,不断提升金融服务水平,践行社会责任,为地方发展贡献中行力量。(潘燕)

## 中国银行淄博张店支行 “量身定制”服务礼仪培训

仪容仪表、礼貌礼节、坐姿站姿、言行举止、服务用语等知识,加深了窗口工作人员对“礼”“仪”的认识。同时,重点强调了各项接待礼仪的重要事项,并亲自示范,让每一位参会人员对仪表、服饰、仪态、语言等方面有了更深层次的理解,进一步加深了政务服务工作者的礼仪意识。

整个培训过程中,该行工作人员生动有趣、轻松活泼的授课方式得到了参会人员的一致好评,提升了培训效果。下一步,中国银行淄博分行将持续强化服务质量,提升文明规范化服务内涵,为客户提供温馨、贴心、便捷、高效的金融服务。(赵永娜)

题,总结2019年以来党建工作情况,明确下一步党建工作重点:一是要理清认识,端正态度,加强党员的党性修养。二是要勇担责任,强化传导,加快党员的作风转变。三是要率先垂范,创先争优,发挥党员的先锋模范作用。四是要明确定位,做好融入,扎实开展党建工作。

初心不改,使命在肩。中国银行淄博分行作为国有大行,将不断提升服务质效,以支持地方经济发展为己任,以服务淄博人民为宗旨,再接再厉,接续奋斗,为推动淄博凤凰涅槃、加速崛起贡献力量。(曹珍珠)